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8/7/2025-STAR-ΟΠΕΚΕΠΕ 

Αλλάζουμε θέμα, ο ΟΠΕΚΕΠΕ έθαβε τις καταγγελίες για τις παράνομες επιδοτήσεις για να βγάλει 

λάδι τους υπαλλήλους του οργανισμού που εμπλέκονταν στο κύκλωμα με τα μαϊμού βοσκοτόπια. Το 

ΣΤΑΡ αποκαλύπτει σήμερα απόρρητο έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Ελέγχων με το οποίο 

απορρίπτονται τέσσερις καταγγελίες για διασπάθιση επιδοτήσεων άνω των 30 εκατομμυρίων ευρώ.  

Το έγγραφο είναι εμπιστευτικό και αναφέρεται σε τέσσερις ανώνυμες καταγγελίες για 

πληρωμή παράνομων επιδοτήσεων πάνω από 30 εκατομμύρια ευρώ. Με ποιο τρόπο? Με 

καταπάτηση εκτάσεων σχεδόν σε όλη την Ελλάδα, από τα νησιά του Βορείου Αιγαίου, την 

Καστοριά και τη Φλώρινα, μέχρι την Πελοπόννησο και το Νότιο Αιγαίο, για να βοσκήσουν τα 

ανύπαρκτα ή με πλασματικό αριθμό ζώα τους.  

Ποιους κατήγγειλαν? Κτηνοτρόφους, υπαλλήλους Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων και 

υπαλλήλους του ΟΠΕΚΕΠΕ. Υπάλληλοι του οργανισμού κλήθηκαν να ερευνήσουν την 

υπόθεση και ώ του θαύματος δεν βρήκαν τίποτα επιλήψιμο. 

«Δεν υφίστανται πράξεις ή παραλήψεις υπαλλήλων του ΠΚΠ που κατονομάζονται στις 

καταγγελίες που να χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης. 

«Είναι δεδομένο ότι απαιτούνταν η συμμετοχή υπηρεσιακών παραγόντων του οργανισμού. Αυτοί 

ήταν υπεύθυνοι. Παίρναν τις δηλώσεις καλλιέργειας από τα ΚΥΔ, κάναν τους ελέγχους των 

δικαιολογητικών που περιείχε κάθε δήλωση καλλιέργειας και από εκεί και πέρα ήταν αρμόδιοι για να 

προχωρήσουν έναν έλεγχο είναι τον βάλουν στο συρτάρι. 

Ένα κύκλωμα που απομυζά επιδοτήσεις στη Φθιώτιδα έχει μπει στο στόχαστρο των ερευνών. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ελέγχονται τουλάχιστον 30 με 40 ΑΦΜ που φύτευσαν σε περίπου 20.000 

χιλιάδες στρέμματα μπανάνες και πεπόνια σε υψόμετρο 800 μέτρων στο Δομοκό. 

«Υπήρχε μια καθοδήγηση σε όλους αυτούς. Είναι αδύνατον από μόνος του κάποιος παραγωγός να 

μπορέσει να κάνει όλη αυτή τη διαδικασία για να πάρει όλα αυτά τα χρήματα. Κάθε μέρα βγαίνουν και 

καινούργια πράγματα τα οποία όντως μας εξοργίζουν. Διότι ακούμε ότι αυτά θα τα πληρώσουμε όλοι 

μαζί. Φυσικά δεν τα φάγαμε όμως όλοι μαζί.  

Το κύκλωμα σιγά σιγά αρχίζει να ξηλώνεται μετά και την πρόταση της Εισαγγελίας να κηρυχθούν 

ένοχοι 13 κατηγορούμενοι από τη Φθιώτιδα που πήραν πάνω από 440.000 ευρώ εμφανίζοντας 

ψευδώς βοσκοτόπια που δεν κατείχαν.  

Με την Ελληνίδα Ευρωπαϊκή Εισαγγελία στην αγόρευσή της να τονίζει ότι έπρεπε οι υπάλληλοι να 

βρίσκονται επί τόπου για να ελέγξουν τι πραγματικά συμβαίνει.  

Χαρίκλεια Θάνου, Εντεταλμένη Ευρωπαία Εισαγγελέας: «Αυτό οδήγησε στο φαινόμενο να μην 

γίνεται κανένας πραγματικός έλεγχος παρά τις ενδείξεις παραποιήσεως και απάτης και αυτός 

είναι ένας λόγος που ελέγχεται ο ΟΠΕΚΕΠΕ από το γραφείο μας. 
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Το ΣΤΑΡ φέρνει στο φως μία από τις καταγγελίες που θάφτηκαν. Όπως θα δείτε γίνεται λόγος για 

συμμορία και ομερτά εντός και εκτός του οργανισμού. Πάμε πάλι στην Τασούλα Παπανικολάου η 

οποία έχει εξασφαλίσει το σχετικό έγγραφο.  

«Μάρα πρέπει να σου πω ότι η καταγγελία αφορά σε πληρωμή παράνομων επιδοτήσεων όπως 

αναφέρεται στη Κρήτη με ποσό που φτάνει τα 10 εκατομμύρια ευρώ. Σε αυτή εντοπίσαμε δύο πολύ 

ενδιαφέροντα σημεία.  

«Το πρώτο... ότι οι υπεύθυνοι του οργανισμού και όχι μόνο παρά τις καταγγελίες έκαναν τα 

στραβά μάτια. Δείτε τι αναφέρουν χαρακτηριστικά. Το πρόβλημα, έχει καταγγελθεί πολλές 

φορές, αλλά οι υπεύθυνοι του ΟΠΕΚΕΠΕ καθώς και του Υπουργείου Γεωργίας κάνουν στραβά 

μάτια αφού φαίνεται να υπάρχει ομερτά εν είδη συμμορίας μέσα και έξω από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

και ρυθμίζει τα θέματα στο παρασκήνιο και με το μαύρο χρήμα κλείνει στόματα.  

«Το δεύτερο σημείο αφορά το πώς το κύκλωμα έστηνε την απάτη με πληροφόρηση από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ. Εντοπίζει πρώτα αδήλωτες ιδιωτικές ή δημόσιες εκτάσεις στα νησιά μερικών 

χιλιάδων στρεμμάτων βοσκοτόπων, τα κόβει σε φέτες, 500 έως 800 στρέμματα. Στη συνέχεια 

καλεί κάποιον που εμπιστεύεται για να κάνει πλασματικές εγγραφές στο Ε9 του, πράγμα 

εύκολο που δεν απαιτεί κανένα παραστατικό. Αφού εξασφαλίσει την πλασματική εγγραφή 

των καταπατημένων εκτάσεων στο Ε9, του έμπιστου ανθρώπου, αρχίζει το ψάρεμα μικρών 

ομάδων, συνήθως συγγενών ή φίλων τους, κατασκευάζει νομότυπα ενοικιαστήρια και τους 

προτείνει να κάνουν αίτηση για το εθνικό απόθεμα για πάνω από 5.000 ευρώ. Η καταγγελία 

αναφέρει επιπλέον ότι τα ενοίκια είναι ανύπαρκτα, ενώ καθορίζεται και τι ποσοστό θα παίρνουν οι 

οργανωτές της απάτης, όπως αναφέρεται Μάρα χαρακτηριστικά. 

«Σε ευχαριστώ πολύ. Σε δύσκολη θέση τώρα βρίσκεται το Μέγαρο Μαξίμου ως προς τον πολιτικό 

χειρισμό του σκανδάλου. Ο Μάκης Βορίδης δεν δέχεται ούτε προανακριτική ούτε μοντέλο 

Τριαντόπουλου αφού δεν διαπιστώνονται ποινικές του ευθύνες. Από την άλλη ο Λευτέρης Αυγενάκης 

δεν δέχεται να διαχωριστεί από τον κύριο Βορίδη. 

«Εν αναμονή των αποφάσεων Μητσοτάκη για την ποινική μεταχείριση Βορίδη και Αυγενάκη, στο 

Παρασκήνιο ακούγεται πλέον και το σενάριο για πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για προανακριτική, 

με κατηγορίες σε βαθμό πλημμελήματος. Λογική όμως που δεν αποδέχεται ο πρώην Υπουργός 

Μάκης Βορίδης, που είναι της άποψης ότι αν η Νέα Δημοκρατία δεν εντοπίζει ποινικές του ευθύνες, 

τότε δεν πρέπει να τον παραπέμψει σε προανακριτική. Ο ίδιος δε αναμένεται να επιχειρηματολογήσει 

εις βάρος μιας πρότασης προανακριτικής, που δεν περιλαμβάνει απτά στοιχεία για τυχόν κατηγορίες. 

Η υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ εξακολουθεί να είναι γρίφος για την Κυβέρνηση με τον Κυριάκο 

Μητσοτάκη με την συμπλήρωση έξι ετών από την εκλογική νίκη του 2019 να κάνει μεν αυτοκριτική και 

να διαμηνύει ότι επιμένει στο στόχο του. 

 «Μία υπηρεσία έχει να προσφέρει ακόμα στον τόπο να αποχωρήσει, έξι χρόνια είναι αρκετά. Φτάνει. 

«Ο Παύλος Πολάκης στο μεταξύ διαψεύδει μεσολάβησε ότι μεσολάβησε για παράτυπες πληρωμές 

μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ όταν κυβέρνηση ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ.  
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«Ποτέ δεν παρενέβην για να τακτοποιηθεί προσωπικά κάποιος αγρότης ή κτηνοτρόφος, αλλά πολλές 

φορές με ερωτήσεις στη Βουλή, ομιλίες και σε συσκέψεις στο Υπουργείο με άλλους βουλευτές, 

συνέβαλα κατά τα έτη 2015 και 2016 να πληρωθούν παλιές υποχρεώσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ προς όλους 

τους αγροτοκτηνοτρόφους ύψους 1,7 δισεκατομμυρίων ευρώ.  

ΦΑΜΕΛΛΟΣ: «Πρέπει να φύγει αυτή η κυβέρνηση. Υπάρχει σήμερα μία άλωση του κράτους 

από γαλάζιες ακρίδες. 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: «Μπάζωμα εδώ δεν πρόκειται να αφήσουμε να γίνει. Και η κυβέρνηση θέλει 

μπάζωμα και στον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Κύριε Μητσοτάκη είναι ντροπή να προσπαθείτε να κρυφτείτε πίσω 

από το δάχτυλό σας! 


